



Проект на 09.10.2024

10 октября

14:00–15:30

Зал «Адмиралтейство»

ПАСПОРТ

Экспертная дискуссия

Обновляем стратегии – курс на технологический суверенитет

Аннотация:

Достижение технологического суверенитета – одна из ключевых задач, обозначенных Президентом Российской Федерации в системе мер по укреплению отечественной экономики и снижению ее зависимости от западных государств. За короткий срок необходимо обеспечить высокую степень независимости в создании технологий, разработок и инженерных решений, освоить выпуск практически всей критически значимой продукции. Реализация важнейших технологических проектов будет осуществляться на конкретных территориях, обладающих благоприятным сочетанием конкурентных преимуществ. Согласованность действий центра и регионов увеличит вероятность успеха и позволит укрепить позиции России в системе мировых хозяйственных связей, повысить конкурентоспособность страны в целом и ее региональных подсистем.

Центральная тема экспертной дискуссии:

Каковы федеральные приоритеты и установки и как их учитывать при обновлении стратегий регионов и городов (на примере цели достижения страной технологического суверенитета).

Вопросы для обсуждения:

Предполагается три цикла дискуссии. В каждом цикле будет одно-два запланированных выступления и свободные дополнения от других участников.

- 1. Федеральная повестка.** Как будет выглядеть современная география развития страны? Понятна ли федеральная повестка региональным и городским властям? Как рационально декомпозировать целевые ориентиры страны в целевые ориентиры регионов?
- 2. Меры согласования федеральных и региональных стратегий.** Как оценивать степень согласованности? Насколько недавно принятые региональные стратегии согласованы с федеральными? Какими мерами обеспечивать согласованность и стимулировать регионы к участию в достижении целей страны? Эффективна ли процедура согласования региональной стратегии с федеральными министерствами? Как аналогичные процессы проходят на уровне согласования региональной и муниципальных стратегий?
- 3. Промышленно-технологическая политика – роль регионов.** Как сегодня регионы реализуют свой вклад в общее дело достижения технологического суверенитета? Роль регионов с высокой концентрацией промышленности? Где готовить кадры для высоких технологий, роль науки и образования?

Организаторы:

- Правительство Санкт-Петербурга, Институт проблем региональной экономики РАН (ИПРЭ РАН)



Модератор:

- Борис Жихаревич - директор Ресурсного центра по стратегическому планированию при Леонтьевском центре, главный научный сотрудник ИПРЭ РАН

Участники дискуссии:

- Евгений Горин, главный научный сотрудник ИПРЭ РАН
- Андрей Ефремов, вице-президент AV Group, директор по исследованиям
- Татьяна Караваева, заместитель генерального директора, Фонд «Центр стратегических разработок»
- Владимир Климанов, руководитель Центра региональной политики РАНХиГС, директор АНО «ИРОФ»
- Анатолий Котов, специальный представитель Губернатора Санкт-Петербурга по вопросам экономического развития
- Александр Кукушкин, руководитель Управления Федеральной службы государственной статистики по г. Санкт-Петербургу и Ленинградской области (Петростат)
- Татьяна Леонова, заместитель Губернатора Калужской области
- Сергей Лозинский, глава экспертного направления Strategy Partners
- Михаил Мاستин, заместитель генерального директора АО «ИТМО Хайпарк»
- Лина Никифорова, начальник Департамента социально-экономического развития, макроэкономического анализа и прогноза Комитета экономического развития и инвестиционной деятельности Ленинградской области
- Владимир Окрепилов, академик РАН, научный руководитель ИПРЭ РАН
- Николай Пуртов, генеральный директор Фонда «Инвестиционное агентство Тюменской области»
- Александр Ходачек, вице-президент НИУ ВШЭ в Санкт-Петербурге